

初二期末考试题免费试卷（2021-2022年河南省信阳市第九中学）

1. 选择题

以前, 小区居民处理旧衣物的方式大多是直接扔进垃圾箱。现在, 爱心衣物捐赠箱已成为部分小区亮丽的风景线, 居民富余的衣物清洗干净后可直接放进捐赠箱, 经过分类整理检验后, 集中捐赠到贫困地区。这启示我们

- A. 生活改善新衣添, 处置旧衣凭自愿
- B. 衣旧情深爱心传, 和谐社会众人建
- C. 奉献爱心须新衣, 旧装送人太小气
- D. 资源循环再利用, 可促经济快发展

2. 选择题

中学生陈某经常彻夜上玩游戏, 导致精神萎靡。后在老师帮助下, 摆脱了游戏的诱惑, 利用网络学习网页制作, 并在市比赛中获得二等奖。这说明

- A. 网络交往扩大了我们的生活空间
- B. 网络信息良莠不齐, 学生不应上网
- C. 网络是把双刃剑, 要合理利用
- D. 网络规则应遵守, 安全防范需加强

3. 选择题

“时代楷模”南仁东是“中国天眼”500米口径球面射电望远镜工程的发起者和奠基人。他不计个人名利得失, 长期默默无闻地奉献在科研工作第一线; 患病后依然带病坚持工作, 直到生命的最后一刻。南仁东的行为



中国贵州黔南州平塘县球面射电望远镜

- A. 是漠视生命对自己不负责任的表现
- B. 是为追逐名利面对国家负责的表现
- C. 表明只有脑力劳动者才能为国争光
- D. 是主动担责不言代价与回报的行为

4. 选择题

《中华人民共和国刑法修正案(十)》经第十二届全国人大常委会第三十次会议审议通过, 其中新增一条规定: 在公共场合, 故意篡改中华人民共和国国歌歌词、曲谱, 以歪曲、贬损方式奏唱国歌, 情节严重的, 处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。这一规定

- A. 有利于捍卫国歌的尊严和权威
- B. 打击了公民文艺创作的积极性
- C. 不利于维护国家的荣誉和利益
- D. 能够杜绝侮辱国歌的不良现象

5. 选择题

“天下兴亡, 匹夫有责”, 在新时期被赋予了新的内容和新的时代精神, 我们应该

- A. 把国家利益放在第一位, 不考虑任何个人利益
- B. 发扬艰苦奋斗的精神, 担负起振兴中华的历史使命
- C. 将国家与人民视为一个命运共同体
- D. 国家发展是大人的事, 所以与中学生无关